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Násobení mnohočlenů 
a) Násobení jednočlenu jednočlenem 
Jednočlen násobíme jednočlenem podle pravidel pro 
násobení mocnin. Koeficienty mezi sebou vynásobíme. 

5𝑥2 ∙ 4𝑥3 = 

(−3𝑥𝑦2) ∙ 2𝑥5𝑦 = 

(−
2

9
𝑎2) ∙ (−18𝑎3𝑦2) = 

(5𝑚5𝑛) ∙ (−1,2𝑚2𝑛2) = 

20𝑥2+3 = 20𝑥5 

−6𝑥6𝑦3 

4𝑎5𝑦2 

−6𝑚7𝑛3 



Násobení mnohočlenů 
b) Násobení mnohočlenu jednočlenem 
Mnohočlen násobíme jednočlenem tak, že jednočlenem 
násobíme každý člen mnohočlenu. Koeficienty mezi sebou 
násobíme jako normální čísla a proměnné potom podle pravidel 
násobení výrazů 
 

(3𝑥 − 5𝑦2) ∙ 2𝑥3 = 

(−3𝑥2) ∙ (−2𝑥3 − 𝑦 + 3) = 

3𝑥 ∙ 2𝑥3 

−3𝑥2 ∙ (−2𝑥3) 

−5𝑦2 ∙ 2𝑥3 = 

−3𝑥2 ∙ (−𝑦) −3𝑥2 ∙ 3 = 

−10𝑥3𝑦2 6𝑥4 

6𝑥5 +3𝑥2𝑦 −9𝑥2 



 

• −3 ∙ (− 5 −  3𝑎)  =  
 

• 5 · 2𝑥 −  4 = 
  

• 6𝑟𝑠(𝑟2𝑠 –  3)  = 
 

•
5

4
𝑥 · 8𝑥 −  4 = 

  

• 4𝑚3 −2𝑚 + 4𝑚2 = 
 

• 2𝑎2 3𝑎3 − 2𝑎2 + 5 = 
 

Vynásob mnohočleny: 

1 5 + 9𝑎  

1 0𝑥 − 20  

6𝑟3𝑠2 − 18𝑟𝑠  

10𝑥2 − 5𝑥  

−8𝑚4 + 16𝑚5 

6𝑎5 − 4𝑎4 + 10𝑎2 



Násobení mnohočlenů 
c) Násobení mnohočlenu mnohočlenem 
Mnohočlen násobíme mnohočlenem tak, že každý 
člen jednoho mnohočlenu násobíme každým 
členem druhého mnohočlenu. 

(3𝑥 − 5𝑦2) ∙ (2𝑥3 + 4𝑦) = 

= 3𝑥 ∙ 2𝑥3 +3𝑥 ∙ 4𝑦 −5𝑦2 ∙ 2𝑥3 −5𝑦2 ∙ 4𝑦 = 

6𝑥4 +12𝑥𝑦 −10𝑥3𝑦2 −20𝑦3 

= 



Násobení mnohočlenů 
c) Násobení mnohočlenu mnohočlenem 
Mnohočlen násobíme mnohočlenem tak, že každý 
člen jednoho mnohočlenu násobíme každým 
členem druhého mnohočlenu. 

(2𝑦 − 3𝑥2) ∙ (−2𝑥3 − 𝑦 + 3) = 

= −4𝑥3𝑦 +6𝑦 −2𝑦2 +6𝑥5 −9𝑥2 +3𝑥2𝑦 



Vynásob mnohočleny: 

( 3𝑥 +  2𝑦)  ·  4 = 

(5 +  2𝑏2)  ·  (5 + 7𝑏2)  =  

(𝑥2 +  2𝑥 + 1)  ·  (𝑥2 − 1) =  

 (–  𝑥2 +   2𝑥 –  1)  ·  3𝑥2 =  

 (5𝑎 +   2) · (5𝑎 −   2)  =  

(2𝑎3 +   9𝑎) · (–  8𝑎3 + 2𝑎)  =  

6𝑥4 +  4𝑥3 +  10𝑥2  

14𝑏4 +  45𝑏2 + 25 

𝑥4 +  2𝑥3 –  2𝑥 −  1  

− 3𝑥4 +  6𝑥3 −  3𝑥2  

25𝑎2 −  4 

− 16𝑎6 –  68𝑎4 +  18𝑎2 

(3𝑥2 +  2𝑥 +  5)  ·  2𝑥2 = 

12𝑥 +  8𝑦 



Vynásob mnohočleny: 

 ( 3𝑚 −  2 ) . ( 2𝑚 −  1 )  = 

( 𝑏 −  3𝑐 ) . ( 8𝑏 +  5𝑐 )  = 

( −3 +  9𝑥 ) . ( 3 +  9𝑥 )  = 

 ( 2𝑎 +  5𝑏 ) . ( 2𝑎 −  3𝑏 )  = 

 3 . ( 𝑎 +  𝑏 )  −  2 . ( 𝑎 −  𝑏 )  = 

( 𝑥 +  2 ) . ( 𝑥 +  5 )  −  ( 𝑥 −  1 ) . ( 𝑥 −  4 )  = 

6𝑚2 –  7𝑚 +  2 

8𝑏2 –  19𝑏𝑐 –  15𝑐2 

81𝑥2 –  9 

4𝑎2 +  4𝑎𝑏 –  15𝑏2 

𝑎 +  5𝑏 

12𝑥 +  6 
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